

## 【社會公益獎】

### 泰國外國商會聯合總會主席康樹德

康樹德榮獲今年全球傑出僑生校友社會公益類殊榮，他在臺灣出生，14 歲定居泰國，大學時返回臺灣就讀國立臺灣大學機械系，畢業後回泰國工作並在僑團服務。康樹德非常感謝求學期間學校師長們的指導及同學們的愛護，並特別向當時的校長孫震先生表達感謝之意。

1992 年國立臺灣大學畢業後返回泰國，其後長達 30 年的時間，除了在工作中貢獻所學，也運用了商業管理的知識經營企業，度過 1997 年的亞洲金融風暴、2008 年美國次貸危機，甚至在過去這兩年，更因為新冠疫情影響衝擊，康樹德他表示，未來企業的經營，不論在新科技或新環境的影響之下，必須不斷的創新改變才能達成更高的成長。經營企業之餘，並曾應邀泰國朱拉隆功大學、臺灣工研院、銘傳大學、交通大學、文化大學等擔任泰國經貿趨勢演講，講述泰國商業趨勢。

曾說「人生有兩塊，一塊是工作，一塊是社會責任」，康樹德工作之餘積極善盡社會責任，事業穩定後，投入僑團服務，他曾擔任泰國臺灣會館兩屆副主席，透過這個機會服務更多鄉親；另外在泰國臺商總會，擔任過三屆副總會長，協助更多企業；更重要的在 2013 年至 2022 年期間，四度連任擔任泰國外國商會聯合總會 (JFCCT) 主席，JFCCT 下轄 37 個外國商會，近萬名會員，是泰國最大外商組織代表，在這個位子上，除了繼續服務鄉親之外，還可以與泰國政府溝通，並與其他各國商會交流合作，協助泰國與各個國家之間的商務貿易投資關係的建立。

談到泰國經貿趨勢，康主席誠懇的態度及精準市場分析，總能為臺商企業提供很多建言，並且獲得一份安全感，這位「泰國最有影響力的臺灣人」，除了為臺灣爭取到光榮，更為臺商企業前往新南向國家重要推手。

康樹德再次肯定僑生政策，讓僑生學成後返回僑居地，進一步建立政府與各僑居地之間的互動合作，拓展雙方經貿交流。

